

■ ДАТА

«О поэте снова говорим мы слово»

24 февраля исполнилось 75 лет со дня рождения Виктора Ивановича Троца (1939-1999).



Его творчество хорошо известно в селе Новопестерево. А благодаря вышедшей в 2007 году книге «Дети родника» с самобытным поэтом познакомились многие любители поэзии. Герои его стихов - соседи, люди, которых мы встречаем каждый день. Это труженики, чьей энергией и мастерством была жива недавняя совхозная жизнь. Они вершат не «бумажные», а главные дела жизни – растят хлеб, пашут.

Виктор Иванович раскрывал возвышенный смысл будничной, повседневной жизни крестьян. А еще он любил природу, ведь крестьянский труд всегда тесным образом связан с ней.

Выпал снег. В душе – отрада, песню хочется запеть, Мне сегодня очень надо Книгу леса посмотреть. Надеваю быстро лыжи и прокладываю след, Он все ближе, ближе, ближе...

Здравствуй, лес! Привет! Привет!

Виктор Иванович из поколения детей войны. Она оставила неизгладимую рану в его душе. Его стихотворение «Эхо войны» с первых строк по-настоящему проникает в душу и никого не оставляет равнодушным:

Когда говорим мы не сказки, а были, У нас из души вырывается стон, О нем на деревне давно позабыли, «Погиб он в бою», – извещал почтальон. Прошло тридцать лет. И пришла телеграмма, Дохнуло проклятой войной, Седой человек плакал: «Мамочка, мама! Возьми меня, мама, домой!»

Рассказывая историю солдата, потерявшего память на долгие тридцать лет, Виктор Иванович и не подозревал, что его фантазия превратится в подлинную историю: спустя много лет после написания стихотворения в далкой Болгарии случилась похожая история! Бытует мнение, что поэты многое предчувствуют, многое предвидят. И свой уход тоже...

На могиле Виктора Троца родные решили написать его пророческие строчки:

Умер я на рассвете, как забрезжил солнышка луч, Вы простите, жена, внуки, дети, что на свете я был не живуч...

Виктор Иванович остался в памяти очень жизнерадостным и добрым человеком, с которым легко было идти по жизни. Не зря и с женой своей Александрой Васильевной они прожили душу 38 лет.

Многогранно творчество Виктора Ивановича, всё и не охватишь. Но даже беглое знакомство с его произведениями убеждает: поэзия нашего земляка очень нужна, особенно молодым людям, вступающим в жизнь. Жить в гармонии с природой, в гармонии с людьми и с душой своей – вот чему учат нас его стихи.

О.Ф. Веснина, заведующая библиотекой с. Новопестерево

■ КОНКУРС

«Живая классика»

Под таким названием в рамках Всероссийского конкурса в школе №10 прошел творческий конкурс среди учащихся 6 классов.

Школьники читали наизусть или с листа тексты, инсценировали произведения, которые не входят в школьную программу. Со сцены звучали произведения А. Пушкина, Г. Андерсена, В. Железникова, В. Драгунского и других авторов.

Победителями творческого конкурса стали Влада Славкова, Александр Особа, Валентина Гончарова и Анастасия Кочкина. Эти ребята примут участие в районном конкурсе «Живая классика».

А учащиеся 7-8 классов приняли участие в конкурсе инсценированной басни, посвященном 245-летию со дня рождения И.А. Крылова. Лучше всех справились с заданием Алена Максимова, Лена Ерофеева и Настя Цыганцева.

Ольга СИЛИВАНОВА

■ СИТУАЦИЯ

То ли лося застрелили, то ли он сам застрелился...

4 марта руководитель департамента по охране объектов животного мира Кемеровской области В.Г. Степанов встречался с гурьевскими охотниками, написавшими коллективную жалобу на госинспектора В.Ю. Логунова губернатору и председателю облсовета.

Стенка на стенку

В жалобе говорится, что В.Ю. Логунов превратил охотничий угодья в личное подсобное хозяйство, где построил землянку и круглый год занимается заготовкой мяса без лицензий и путевок. 16 февраля Логунов, как говорится в жалобе, «со своими приближенными», которым он выдал удостоверения общественных инспекторов, застрелил лося и разделали на зайке. Этот факт, по словам авторов письма, был зафиксирован С.И. Матвеевым, который обратился в полицию. Под обращением – 67 подписей.

В зале на 130 мест, где проходила встреча, добрые три четверти их были заняты. И, судя по настрою зала, даже те, чьих подписей не было под этой жалобой, готовы были ее подписать.

Практически одновременно с жалобой в названные инстанции поступило еще одно обращение от охотников Гурьевского района, уже других – в защиту Логунова. Под ним – 100 подписей. «Требователен и строг, неподкупен и честен» – это характеристика Логунова из обращения, далее там высказывается предположение, что именно такая позиция Логунова вызывает негативную реакцию со стороны нарушителей, вот они и пишут жалобы.

Перед В.Г. Степановым стояла непростая задача: разобраться, какое из писем больше соответствует действительности, ответить на вопросы недовольных охотников. Он прямо сказал: всегда есть люди, довольные инспектором, и есть недовольные, и это нормально. Но на В.Ю. Логунова заведено уголовное дело по ст. 258 «Незаконная охота», и собравшиеся требовали увольнения инспектора. В.Г. Степанов ответил однозначно: если суд установит вину В.Ю. Логунова, он его уволит, если он уволит его сейчас просто по жалобе, то в случае оправдания судом Логунов может по закону восстановиться на работе. Нет решения суда – нет вины, нет повода увольнять человека с работы.

Но, как почти хором утверждали собравшиеся, история с лосем – это просто последняя капля.

Охота на охотников

Со слов выступающих, когда они оказывались в лесу один на один с инспектором, он творил все, что ему заблагорассудится. Например, проводил не досмотр машины (по закону – не трогая ни одного предмета, не нарушая целостность вещей), а обыск, когда даже гаечные ключи отлетали на десять метров.

Зывалось предположение, что департамент покрывает Логунова, к концу встречи, выслушав всех, заверил охотников: буду работать с Логуновым – либо он будет выполнять свои функции, как положено, либо уйдет, даже если суд его оправдает. Но тут же он высказал серьезные и совершенно обоснованные претензии к обществу охотников: если всё рассказанное ими соответствует действительности, то почему они до сих пор молчали? Ведь Логунов не в два дня таким стал. А охотники терпели. Почему раньше не обращались в департамент? Там есть оперативный отряд, который контролирует работу инспекторов. Но инспекторов по области – 24, а в оперотряде всего 3 человека. Понятно, что отряд

нова, сколько просто прошли навести порядок. Знакомым стало выступление С.И. Шильникова. Он вспомнил украинский майдан: там ведь тоже вся заваруха началась из-за того, что одни делали то, чего нельзя было другим. И ситуацию в Гурьевском районе он назвал аналогичной, взрывоопасной – кому-то можно всё, а кого-то наказывают по полной программе за любую провинность. Он призвал уважать честь и достоинство людей, сидящих в зале, которые, по его словам, готовы сегодня идти свидетелями для доказательства «переборов» Логунова. «Нам все равно, кто будет исполнять обязанности инспектора, лишь бы они исполнялись по закону», – таким было общее мнение собрания.



Так, С.В. Тарасенко утверждал, что, обнаружив у него в машине разобранное и зачехленное, как и положено, ружье, Логунов собрал его, зарядил, положил в багажник и дал команду сфотографировать, чтобы составить протокол. Особенное много возмущений вызывали общественные инспекторы, которые ездят с В.Ю. Логуновым в рейды. По словам охотников, они подъезжают с ружьями на перевес. И сам Логунов – не с пистолетом, который ему выдан на случай нештатных ситуаций, а с карабином. При таком раскладе, когда шестеро против одного, плюс ко всему, эти шестеро – «уважаемые люди», любой протокол можно написать и подписать – об этом собравшиеся говорили многократно. Говорили и о том, что за незначительное нарушение Логуновым всегда выписывался максимальный штраф.

Терпеть – потом кипеть?

В.Г. Степанов, первонациально настроенный скептически (в жалобе выска-

работает только по сигналам. В ходе разговора выяснилось, что не все охотники правильно понимают законы, что работа отделения общества охотников и рыболовов вызывает массу нареканий и т.д. Как не поддержать здесь В.Г. Степанова: наши люди, создав общественную организацию (а в данном случае она – не на бумаге, она действительно нужна людям), не знают своих прав и обязанностей, считают даже, что правление... назначается! Было бы правление сильным, справедливо выбранным, сегодняшние овраги были бы поглаже. А так – ситуация дошла до точки кипения.

Чего хотят охотники?

Есть среди присутствовавших в зале охотников и несправедливо обиженные, есть «обиженные» и по заслугам – В.Г. Степанов четко проговорил им положения законов. Но собравшиеся в зале охотники не столько стремились своим обращением к В.Г. Степанову наказать Логу-

«То ли он украд, то ли у него украли...»

Город у нас маленький, всё всем известно становится сразу. И ситуация с В.Ю. Логуновым не стала исключением – о ней, в разных интерпретациях, тоже знают очень многие. Совершенно прав В.Г. Степанов, говоря, что, пока суд не признал человека виновным, он не виноват. Но слишком много было высказано в адрес В.Ю. Логунова претензий, затрагивающих мораль, человеческие качества. Когда многие люди говорят о многочисленных нарушениях – это серьезно.

Жизнь расставит все точки, скажет свое решение следствие и суд. Но помните у классика – то ли он украд, то ли у него украли, но была там какая-то неприятная история. У каждого, конечно, свои представления о чести, но, на мой взгляд, на госслужбе с «неприятными историями» лучше не служить, даже если суд оправдает.

Татьяна КОПЫТОВА